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Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性 

１ 調査の概要 

（１）調査目的 

本調査は、第５次六戸町総合振興計画（令和３年度～令和 12 年度）の策定にあた

って、町への愛着度や今後の定住意向をはじめ、町の各環境に関する満足度と重要度、

今後のまちづくりの特色など、町民の意識やニーズを把握し、計画づくりの基礎資料

を得るために実施したものです。 

 

（２）調査対象及び調査方法、回収結果 

項 目 内 容 

調査対象 18 歳以上の町民 

配布数 2,500 

調査方法 郵送法 

調査時期 令和元年９月 

調査地域 町内全域 

有効回収数 1,014 

有効回収率 40.6％ 

 

（３）本報告書の留意事項 

① 比率はすべて百分率（％）で表し、小数点以下２位を四捨五入して算出していま

す。従って、合計が 100％を上下する場合もあります。 

② 基数となるべき実数は、“ｎ＝○○○”として掲載し、各比率はｎを 100％として

算出しています。 

③ 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が２つ以上の回答を出し

てもよい問です。従って、各回答の合計比率は 100％を超える場合があります。 
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２ 回答者の属性 

問１ アンケートにお答えいただいた方の属性（性別・年齢など）についてお尋ねいたします。 

 

（１）性別 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年齢 

 

 

 

 

 

 

 

（３）職業 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）就学先・勤務先 

 

 

 

 

 

 

 

47.7 51.6

0.7

男性 女性 無回答

ｎ

1014

（％）

全体

0.1

5.3 11.1 15.3 15.9 25.1 26.5

0.6

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70歳
以上

無回答

ｎ

1014

（％）

全体

11.5 12.5

3.7

22.4 13.0 11.3 20.8

3.9 0.7

農林水
産業

製造
業･建

設業

卸小売･
飲食業

その他
サービ

ス業等

パート
タイム･

アルバ
イト

主婦
（夫）

無職 学生、
その他

無回答

ｎ

1014

（％）

全体

25.5 28.1 12.4 26.2 7.7

町内 三沢市・十和
田市・八戸市

その他県内
及び県外

就学・勤務し
ていない

無回答

ｎ

1014

（％）

全体
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（５）居住年数 

 

 

 

 

 

 

 

（６）居住校区 

 

 

 

 

 

 

8.6 8.4 12.5 69.6

0.9

５年未満 ５年以上
10年未満

10年以上
20年未満

20年以上 無回答

ｎ

1014

（％）

全体

28.8 8.0 5.7 5.6 27.1 12.2 8.0

4.5

旧六戸
小学校

区

旧折茂
小学校

区

旧長谷
小学校

区

旧柳町
小学校

区

大曲小
学校区

旧七百
小学校

区

旧昭陽
小学校

区

無回答

ｎ

1014

（％）

全体
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Ⅱ 調査結果 

１ 町への愛着度と定住意向などについて 

（１）町への愛着度 

問２ あなたは、六戸町に対して「自分のまち」としての愛着をどの程度感じていますか。 

▼ 

● “愛着を感じている”が 63.1％、“愛着を感じていない”が 12.2％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）町の魅力 

問３ あなたは、六戸町はどのようなところが魅力だと思いますか。【複数回答】 

▼ 

● 「自然環境が豊かである」が他を引き離して第１位。次いで「道路・交通の

便がよい」、「生活環境が整っている」の順。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.6 38.5 23.0 9.5

2.7 1.9

とても愛着
を感じてい
る

どちらか
というと
愛着を感
じている

どちらとも
いえない

あまり愛着
を感じてい
ない

愛着を感
じていな
い

無回答

ｎ

1014

（％）

全体

59.3
30.8

25.9

17.4

12.6

12.3

11.0

8.5

7.6

7.4

6.5

3.7

3.5

2.0

1.1

0.7

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70

自然環境が豊かである

道路・交通の便がよい

生活環境施設が整っている

人情味や地域の連帯感がある

買物の便がよい

子育て・教育環境が整っている

特に魅力を感じない

消防・防災・防犯体制が整っている

文化・スポーツ環境が整っている

福祉環境が整っている

保健・医療環境が整っている

行政サービスが充実している

その他

情報通信網が整っている

活力ある産業がある

働く場が整っている

無回答

（％）
n=1014



 5 

（３）今後の定住意向 

問４ あなたは、これからも六戸町に住みたいと思いますか。 

▼ 

● “住みたい”が 67.2％、“住みたくない”が 8.4％。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）住みたくない主な理由 

問４付問 その主な理由はなんですか。 
（問４で“住みたくない”と回答した人のみ）【複数回答】 

▼ 

● 「買物の便が悪い」が第１位。次いで「働く場が不十分」、「道路・交通の便

が悪い」の順。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.7 25.5 23.6 6.0

2.4 0.8

住みたい どちらか
といえば

住みたい

どちらとも
いえない

どちらか
といえば

住みたく
ない

住みたく
ない

無回答

ｎ

1014

（％）

全体

51.8

35.3

30.6

20.0

16.5

15.3

14.1

11.8

10.6

9.4

8.2

7.1

7.1

5.9

4.7

3.5

2.4

1.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60

買物の便が悪い

働く場が不十分

道路・交通の便が悪い

行政サービスが不十分

その他

保健・医療環境が不十分

レクリエーション施設が不足

都会で生活したい

産業の活力が不十分

生活環境施設が不十分

文化・スポーツ環境が不十分

子育て・教育環境が不十分

人情味や地域の連帯感が不十分

情報通信網が不十分

自然環境が悪い

福祉環境が不十分

消防・防災・防犯体制が不十分

ふるさとが他にある

無回答

（％）
n=85
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２ 町の現状と今後の取り組みについて 

（１）町の各環境に関する満足度 

問５ 六戸町の現状と今後の取り組みについておたずねします。 
(1) あなたは、六戸町の現状について、どの程度満足していますか。 

▼ 

● 満足度が最も高い項目は「自然環境の豊かさ」。次いで「公害のない環境」、
「上水道の整備状況」の順。 

● 満足度が最も低い項目は「商業環境」。次いで「雇用・就労環境」、「観光振
興の状況」の順。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

※評価点は、（「満足している」の回答者数×10 点＋「どちらかといえば満足している」の回答者数×５点＋「どちらと
もいえない」の回答者数×０点＋「どちらかといえば不満である」の回答者数×－５点＋「不満である」の回答者数
×－10 点）÷（それぞれの回答者数の合計）により算出。 

5.76 

5.07 

0.68 

0.34 

3.97 

3.06 

2.96 

1.90 

3.58 

2.40 

1.95 

-0.07 

-0.58 

0.91 

1.03 

0.76 

0.44 

2.80 

-0.54 

1.13 

0.32 

1.15 

1.12 

0.48 

1.16 

1.41 

1.37 

2.08 

1.71 

1.48 

0.91 

1.09 

-2.22 

-0.90 

-1.13 

-1.97 

0.67 

1.02 

1.15 

0.17 

-8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

自然環境の豊かさ

公害のない環境

再生可能エネルギー導入の状況

街並み景観の状況

上水道の整備状況

下水道･排水処理施設の整備状況

ごみ処理･リサイクルの状況

公園･緑地･水辺の整備状況

消防･防災体制

交通安全体制

防犯体制

土地利用の状況

中心市街地の整備状況

町営住宅の整備状況

道路の整備状況

公共交通機関の状況

情報環境

保健サービスや施設整備の状況

医療体制

福祉ボランティアの状況

バリアフリー化の状況

子育て支援サービスの状況

高齢者福祉・介護サービス等の状況

障がい者福祉サービスや施設の状況

生涯学習活動や施設整備の状況

学校教育環境

青少年の健全育成の状況

スポーツ活動や施設整備の状況

文化芸術活動や施設整備の状況

文化財等の保存･活用の状況

国内外との交流活動の状況

農業振興の状況

商業環境

工業振興・企業誘致の状況

観光振興の状況

雇用・就労環境

男女共同参画の状況

コミュニティ活動や施設整備の状況

町民参画･協働の状況

行財政改革に関する取り組みの状況

全体
不満 満足

１．生活環境分野

２．生活基盤分野

３．保健・医療・福祉
分野

４．教育・文化分野

５．産業分野

６．町民参画・行財政
分野
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（２）町の各環境に関する重要度 

問５ 六戸町の現状と今後の取り組みについておたずねします。 
(2) あなたは、六戸町の今後の取り組みについて、どの程度重視していますか。 

▼ 

● 重要度が最も高い項目は「医療体制」。次いで「防犯体制」、「公害のない環

境」、「消防・防災体制」、「保健サービスや施設整備の状況」の順。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

※評価点は、（「重視している」の回答者数×10 点＋「やや重視している」の回答者数×５点＋「どちらともいえない」
の回答者数×０点＋「あまり重視していない」の回答者数×－５点＋「重視していない」の回答者数×－10 点）÷（そ
れぞれの回答者数の合計）により算出。 

3.97 

5.10 

1.29 

2.92 

4.54 

4.46 

4.52 

4.35 

5.02 

4.82 

5.17 

3.09 

2.86 

1.15 

4.52 

3.85 

2.65 

4.83 

5.27 

2.72 

3.43 

3.97 

4.62 

3.77 

3.43 

4.50 

3.57 

3.43 

2.86 

2.19 

1.79 

3.39 

3.63 

3.20 

2.60 

4.31 

2.06 

2.36 

2.12 

2.58 

0 1 2 3 4 5 6

自然環境の豊かさ

公害のない環境

再生可能エネルギー導入の状況

街並み景観の状況

上水道の整備状況

下水道･排水処理施設の整備状況

ごみ処理･リサイクルの状況

公園･緑地･水辺の整備状況

消防･防災体制

交通安全体制

防犯体制

土地利用の状況

中心市街地の整備状況

町営住宅の整備状況

道路の整備状況

公共交通機関の状況

情報環境

保健サービスや施設整備の状況

医療体制

福祉ボランティアの状況

バリアフリー化の状況

子育て支援サービスの状況

高齢者福祉・介護サービス等の状況

障がい者福祉サービスや施設の状況

生涯学習活動や施設整備の状況

学校教育環境

青少年の健全育成の状況

スポーツ活動や施設整備の状況

文化芸術活動や施設整備の状況

文化財等の保存･活用の状況

国内外との交流活動の状況

農業振興の状況

商業環境

工業振興・企業誘致の状況

観光振興の状況

雇用・就労環境

男女共同参画の状況

コミュニティ活動や施設整備の状況

町民参画･協働の状況

行財政改革に関する取り組みの状況

全体

重要

１．生活環境分野

２．生活基盤分野

３．保健・医療・福祉
分野

４．教育・文化分野

５．産業分野

６．町民参画・行財政
分野
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（３）今後のまちづくりの特色 

問６ あなたは、今後のまちづくりにおいて、六戸町をどのような特色のあるまちにすべき
だと考えますか。【複数回答】 

▼ 

● 「健康・福祉のまち」が第１位。次いで「快適住環境のまち」、「子育て・教

育のまち」の順。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 人口減少対策について 

（１）「仕事」をつくるために力を入れるべきこと 

問７ あなたは、町内及び近隣市町で活力と魅力あふれる「仕事」をつくるため、町として
力を入れるべきことはなんだと思いますか。【複数回答】 

▼ 

● 「農業振興や加工特産品開発など」と「商工業振興や新規創業支援、企業誘

致など」が他を引き離して第 1・２位を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44.9

37.2

30.9

18.2

16.2

11.5

11.0

7.9

6.4

1.4

1.2

3.2

0 10 20 30 40 50

健康・福祉のまち

快適住環境のまち

子育て・教育のまち

田園空間のまち

環境保全のまち

町民参画・協働のまち

商工業のまち

生涯学習・文化のまち

観光・交流のまち

歴史のまち

その他

無回答

（％）
n=1014

54.2

42.4

16.6

16.3

12.8

11.6

11.1

6.7

2.0

5.6

0 10 20 30 40 50 60

農業振興や加工特産品開発など

商工業振興や新規創業支援、企業誘致など

就労に関する情報提供の充実

観光振興や新たな観光開発など

就労に関する相談体制の充実

職場環境の向上に向けた事業所への啓発推進

職業能力開発研修・セミナー等への支援

事業所等と連携した職業体験の支援

その他

無回答

（％）
n=1014
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（２）「ひとの流れ」をつくるために力を入れるべきこと 

問８ あなたは、町外から六戸町への新しい「ひとの流れ（移住・定住）」をつくるため、町
として力を入れるべきことはなんだと思いますか。【複数回答】 

▼ 

● 「住宅の家賃補助や新築補助の取り組み」が他を引き離して第１位。次いで

「空家情報の収集・提供」、「情報発信・プロモーションの強化」の順。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）「担い手」をつくるために力を入れるべきこと 

問９ あなたは、六戸の未来の「担い手」をつくるため、町として力を入れるべきことはな
んだと思いますか。【複数回答】 

▼ 

● 「地域子ども・子育て支援事業の充実」と「医療費の助成など経済的支援の

推進」が他を引き離して第１・２位を占める。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.9

43.2

17.1

15.9

11.2

11.0

9.7

7.7

7.4

3.8

2.1

3.5

0 10 20 30 40 50 60

地域子ども・子育て支援事業の充実

医療費の助成など経済的支援の推進

地域に根ざした社会教育事業の展開

学校における生きる力を育む教育活動の推進

保育サービスの充実

学校施設・設備の整備充実

青少年の健全育成に向けた取り組み

母子の健診・相談・指導等の充実

国内外の地域や外国人との交流活動の促進

図書館の充実など読書環境の向上

その他

無回答

（％）n=1014

50.2

28.4

25.0

18.5

16.0

14.7

13.5

8.6

3.6

4.5

0 10 20 30 40 50 60

住宅の家賃補助や新築補助の取り組み

空家情報の収集・提供

情報発信・プロモーションの強化

移住に関する相談体制の充実

結婚を希望する男女の支援

安全・安心なまちづくり

環境に配慮したまちづくり

コミュニティ活動の活性化支援

その他

無回答

（％）n=1014
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（４）「健康長寿」のまちをつくるために力を入れるべきこと 

問 10 あなたは、町民が笑顔でいきいきと暮らせる「健康長寿」のまちをつくるため、町と
して力を入れるべきことはなんだと思いますか。【複数回答】 

▼ 

● 「高齢者支援の充実」、「診療所の充実」、「保健事業の充実」の順。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

42.3
41.0

39.1

22.0

14.5

11.0

10.4

1.6

2.7

0 10 20 30 40 50

高齢者支援の充実

診療所の充実

保健事業の充実

地域福祉ネットワークの形成

食育の推進

多様なスポーツ活動の普及促進

スポーツ施設の整備充実

その他

無回答

（％）n=1014


